

# 逛公园、放风筝、观花灯·····

## 我市市民环保过春节

欧阳德珍 文\图

逛公园、放风筝、观花灯、拍美照、发小视屏·····今年春节,市民们响应政府号召,不放烟花、不放鞭炮,选择用健康、环保的娱乐方式欢度春节,少了鞭炮声,多了欢笑声。

组图为正月初五、初六,市民在魏源广场和西苑公园游乐的场景。



## 博物馆人气旺

## 文化惠民度佳节

文\记者 陈贻贵  
图\记者 杨敏华

本报讯 春节期间,很多市民走亲访友,和亲朋好友围炉烤火聊家常,聚在一起唱歌聚餐、看电影、逛公园。不过,也有不少人选择用一种新的方式来庆祝新年——逛博物馆,到博物馆饱享“文化大餐”。

2月21日,大年初六,也是春节假期的最后一天。下午3时30分许,记者来到市博物馆,此时,不少市民顺着人流有序地观赏展品。人群中不乏稚气未脱的儿童、风华正茂的年轻人,也不乏白发苍苍的老者,他们的脸上都洋溢着期待与喜悦。

“趁着过年放假,我和姐姐、姐夫一起来博物馆,看看邵阳的宝藏,想多了解一下家乡的历史文化。”在吉首大学上大二的顾贵林说,博物馆设计很用心,展品令人目不暇接。在新宁出土的猕猴头骨化石展位前,顾贵林细细端详这个“镇馆之宝”,并拿出手机拍照。了解到这一发现填补了湖南省境内的猕猴化石空白,同时证明早在新石器时代以前,邵阳就已经有了人类先祖的活动后,顾贵林欣喜不已,坦言收获太多了。

吴建华来自福建泉州,妻子是邵阳人。他来到妻子老家走亲戚拜年,听嫂子说邵阳新建了博物馆,吴

建华邀上一帮亲友慕名来参观。“我看得很认真,感觉真不错!这么多的藏品,展示着邵阳两千多年深厚的历史文化底蕴。我逛博物馆是头一次,感觉挺新鲜也很喜欢。”吴建华表示,回去后,他要去泉州博物馆好好参观。

市博物馆馆长胡国海介绍,2月16日至21日(正月初一至初六),市博物馆正常开放。这六天当中,共有近四万名市民和游客走进市博物馆,共度文化春节。



2月21日,市博物馆里观众兴致很高。  
杨敏华 摄

新春走基层